



绘国画、扎灯笼、做美食……

## 扬州高校留学生花样迎牛年

“一帆风顺”“万事如意”2月8日中午，在扬州职业大学国际交流学院留学生公寓学生活动室门口，留学生们贴上了自己手写的春联，活动室里张灯结彩、喜气洋洋，处处洋溢着新年的气氛。当天，40余名“留守”学校的留学生举行了“国际美食节”，庆祝即将到来的中国春节。

梁孝梅 顾潇

现代快报记者了解到，因为疫情的影响，今年的寒假扬州职业大学有40余名留学生“留守”学校，他们大部分已经一两年没有回家了，为了缓解留学生们的思乡之情，感受中国的年俗文化，扬州职业大学国际交流学院联合学校相关部门为留学生送上了具有中华特色的新春联谊活动。

来自印度尼西亚、柬埔寨、老挝、南非等一带一路沿线国家的留学生们纷纷拿出自己的“看家本领”，制作了本国特色美食分享给在场的老师和留学生们，色香味俱全。中国老师也将提前做好的咖喱牛肉、羊肉、饺子等中国菜带到现场分享给留学生们品尝，让他们感

受这难忘的中国年味。学校还向留学生们赠送了大米、鸡蛋等食品以及象征着吉祥如意的旺旺大礼包，向这些留在扬州过年的留学生们传递了喜庆祥和的中国年味。留学生们纷纷表示，“这次美食节活动非常好，不仅品尝了各国美食、感受到了中国年味，收获了开心快乐，还体会到了学校的温暖。”

近日，扬州职业大学还为“留守”学校的留学生组织了国画绘新春、灯笼制作等活动。老师们手把手教授留学生们画小辣椒，“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”火红的小辣椒，串起来一节一节，像鞭炮一样，跃“燃”纸上。制作灯笼时，老师们和留学生们分工合作，还向他们

讲述了灯笼上面图案及文字的美好寓意，浓浓的思乡之情扑面而来，留学生们拿出手机和遥远的家人一起分享这一欢乐时刻。

“这是我在中国过的第二个春节，我非常开心。”来自印度尼西亚的留学生哈林告诉现代快报记者，他已经一年半没有回家，但是在学校他过得非常好。“学校和老师对我们非常关心，中国的疫情防控也非常好，在中国过春节，我感觉很安全、很开心。”

丰富多彩的活动，让身处异域他乡的留学生们体会到了传统中国年的浓浓年味，更感受到了中国人的好客和热情，感受到了中华传统文化的魅力。



### 画说扬州

2月8日，现代快报小记者们向江都区东苑社区的一线工作人员和部分居民送上新年的祝福，此次活动让小记者以青少年的视角熟悉了社区文化，体验了社区工作者的责任和辛劳。

小燕 庄剑翔 摄影报道

## 泰州召开新时代文明实践中心现场推进会：打造更多可复制可推广的“泰州样板”

2月5日，泰州市新时代文明实践中心建设工作现场推进会在泰兴召开。泰州市委常委、宣传部长刘霞提出，要打造更多可复制可推广的“泰州样板”，力争泰州市新时代文明实践中心建设工作走在省乃至全国前列。

贾健 尹有文 毛晓华

泰兴市新时代文明实践中心总面积达1.5万平方米，拥有志愿服务展示区、志愿服务沙龙区、“两中心一平台”融合区、共享大厅、城市书房、特色志愿服务活动区、延令讲堂、新时代文明实践指挥中心等功能区块，是泰兴市新时代文明实践的指挥中心、展示中心、培训中心、活动中心。

近年来，泰兴紧扣群众需求，积极探索规范化建设、项目化推进、精准化服务、品牌化管理、长效化运行的“五化”模式，新时代文明实践建设取得了显著成效。在鼓儿书、泰兴小调等唱腔中，新思想新理论不断深入人心；在“点赞泰兴

人”“我们的节日”“红白喜事操办”大讨论等活动中，群众的思想觉悟、道德水准、文明素养、法治观念不断提升；在“两中心一平台”有机融合、“泰有爱”志愿服务创新中，群众获得感和幸福感不断增强。

记者了解到，泰兴市将着力打造理论宣讲、教育服务、文化艺术、科技科普、健康促进和体育、惠民服务“六大平台”，按照“8+N”的模式建立理论政策宣讲、文化艺术普及、法律服务、环境治理、扶贫帮困等8类队伍，结合地方特色打造包括“泰有礼”“泰慈善”“泰乐心”“泰悦读”“泰富民”等志愿服务队伍。

刘霞表示，泰州市新时代文明实践中心建设已进入从载体全覆盖向对象全覆盖、服务全覆盖延伸的新阶段、关键期，要坚持突出重点、抓住关键，着力在“入脑入心、走深走实、提振提升、融合聚合”上求突破，推动实现“引人心、化人心、聚人心”的目标，打造更多可复制可推广的“泰州样板”，力争泰州市新时代文明实践中心建设工作走在省乃至全国前列。

在会议召开之前，与会人员观摩了泰兴市新时代文明实践中心、济川街道三营社区新时代文明实践站、张桥镇西桥村新时代文明实践站、曲霞镇新时代文明实践所。

## 一批珍贵史料捐赠“苏北党校”

2月7日，在位于泰州市海陵区苏陈镇的“苏北党校”旧址前，两位捐赠代表将7件珍贵史料藏品赠予“苏北党校”。史料捐赠者沈友群捐赠的物品为《苏北党校第一期整风学习初步总结提纲》。文物收藏家仲翔捐赠了5件藏品，分别是“苏北党校第十期刊物——《学习如何做鉴定》《党的历史学习提纲》、《苏北党校借书证》“苏北党校学习调令”及“1952年苏北党校下属盐城党校学习笔记本原稿”。时任苏北军区

司令员张震东的嫡孙张迎，通过邮寄的方式捐赠《红色人物传记藏书——张震东将军纪念文集》。

“苏北党校”始建于1949年4月，是江苏省委党校的前身，为各级党政机关和经济建设部门培养输送党员干部5650名，同时为当时的苏陈庄（现海陵区苏陈镇）留下了宝贵的红色“烙印”和精神“富矿”。在建党100周年来临之际，海陵区委区政府决定启动“苏北党校”修缮工程。

赵璐 沈雁秋 毛晓华

## “夏叔叔”的关爱和祝福让困难户暖心

“夏叔叔，谢谢你！”2月5日下午，扬州市公安局江都分局邵伯中心派出所民警夏同安来到高蓬村，走访慰问困难群众小张家，为他们带来了米、油、牛奶等慰问品，并送上了节日祝福和关心。小张看到夏叔叔，露出了开心的笑容。

邵伯镇高蓬村的小张今年13岁，是江都特殊教育学校的六年

级学生。从出生开始，小张就无人照料，父亲是“六进宫”盗窃惯犯，母亲患有精神疾病。小张家的租客朱金兰夫妇，看着孩子可怜，接手了抚养小张的重任。

夏同安拎着慰问品来到小张家中，与朱金兰夫妇促膝交谈，仔细询问小张学习情况。听着夏叔叔的叮嘱，小张连连点头，“夏叔叔，谢谢你！”浦成华 邵莹 庄剑翔

## 喝得太多，将自己锁在后备厢睡了一夜

2月4日凌晨5点左右，市民王某拨通110报警电话，告诉民警自己被困在了汽车后备厢内无法出来，请求救助。接到指令后，泰州市公安局姜堰分局罗塘派出所民警根据王某提供的车牌号找到其所在位置，但车从里面锁上了，车门和后备厢均无法打开。

在不破坏车辆的情况下，只有找到备用钥匙才能救人。随即，民警联系到王某的父亲，并

用警车接送王父前往王某住处，经过一番寻找终于拿到了备用钥匙，帮助其成功脱险。

据王某回忆，当晚他醉酒后想躺到车里休息，解锁车门后，随手将钥匙放在了车里，然后到后备厢取东西时顺势就躺进了后备厢，随后车辆自动落锁，自己就在后备厢睡了一夜，直到凌晨5点多酒醒后才想起报警。

李钰 唐钰 苏璇 毛晓华

## 女生留在学校过年，没想到成了“团宠”

“妈妈，你包子蒸得怎么样了呢？我在学校挺好的，学院老师、同学都邀请我去他们家过年，一起吃年夜饭。”正在跟妈妈视频的女孩叫曹泽琳，是扬州工业职业技术学院化学工程学院一名大二学生。因为疫情影响，她今年将不回河北石家庄过年。

“小曹同学是我们学院唯一一个因为疫情留校过年的学生，

我们很担心小曹因为思念父母，心里感到难受，所以为她准备了被子、食品，跟她一起贴春联，想尽可能地向她传递老师们对她的关怀。春节对每个中国人来说是一个特殊的节日，小曹虽然不能回家过年，但是我们尽可能让她过一个温馨的假期。”化工学院党总支副书记林英涛表示。

韦云 顾潇

## 忙着去聚餐，让4岁女儿独自去奶奶家

这个父亲心真大，自己去朋友家聚餐，让4岁的女儿一个人步行去奶奶家，结果孩子走失了。

2月5日下午6点33分左右，泰州市医药高新区明珠派出所民警马帅接到祥龙家园门卫的报警电话，称有群众在小区东门附近看到有个小女孩一直在哭，疑似走失，请求民警协助。

马帅立即赶到现场了解情况，经过近一小时的寻找，终于联系到了小女孩的父亲罗先生。

罗先生表示，当晚自己准备去朋友家中聚餐，就让4岁女儿自己走去住同一小区内的奶奶家，没想到孩子一转眼就找不到了，幸好有民警帮忙，这才找回了自己的孩子。

郭坚 毛晓华